

泰安足球未来之星

“三少”闯荡足校 还有更高目标

最泰安全媒体记者 牛志明 文/图

1月4日，在泰安生态绿地健身公园的足球场地上，董辰昊、于瑞泽和袁灏泽一起进行训练，他们现在有一个共同的身份——鲁能泰山足校的小球员。虽然天气寒冷，但他们没有任何松懈，每天都会坚持训练，这是对自己负责的态度。对三位足球小将来说，他们未来的目标都是登上职业赛场，如果有机会，他们还想出国踢球，实现更高的目标。



三位足球小将——袁灏泽（左）、于瑞泽（中）、董辰昊。



董辰昊在训练。

看泰山队比赛喜欢上足球
球迷父亲是他们的引路人

每逢比赛日，带着孩子到现场看球，可能是很多“70后”“80后”球迷的习惯，正是这样的亲子互动，培养了很多小球迷，让他们喜欢上足球。袁灏泽就是在现场看完泰山队的比赛后开始喜欢足球，他记得小时候，父亲带他到现场看泰山队和重庆队的比赛，喜欢上了蒿俊闵。袁灏泽从2018年开始练习足球，如今已经有4年多时间。

董辰昊和于瑞泽同样有很多次到现场看球的经历，因为泰山队，也因为父亲，他们主动报名参加校园足球训练。董辰昊也是2018年开始练习足球的，当时他主动报名参加学校的培训班，并坚持了下来。于瑞泽2019年开始接受足球训练，当时他的感觉就是好玩，父亲看他喜欢足球，也经常带他看泰山队的比赛，还尝试过踢沙滩足球，提高他的足球技术。

某种程度上，董辰昊、于瑞泽和袁灏泽都是受到了父亲的影响，从而选择练习足球，也逐步走上职业足球这条路。三位足球小将

在成长的道路上都离不开父母的支持，几乎每次训练，父母都会在场边陪伴。当然，足球也给小伙子们带来了许多改变。董承龙谈到儿子董辰昊的变化时表示：“我觉得足球给他带来的最大变化是能吃苦，如果不踢球，孩子没机会体验这么多困难，这也让他更有毅力。”

袁欣和于鹏也有类似的感触，袁欣谈到儿子袁灏泽的变化时说：“学习足球后，他随机应变的能力提高很快，脑子更灵活了，在场上也更从容。”于鹏对于瑞泽的变化也看在眼里：“他的身体素质更好了，还有在球场上永不放弃的精神，孩子的进步很大。”

在采访过程中，记者感触最深的就是三位父亲对孩子的肯定和支持，正是他们全力以赴的支持，让三位小球员迈出关键一步，进入鲁能泰山足校。当然，进入足校学习只是走向职业足球的第一步，未来他们和孩子们会面对更多考验和挑战，只有坚持下去，才能距离目标更近一些。

离开父母独自接受挑战
他们都想成为职业球员

对于董辰昊、于瑞泽和袁灏泽来说，走进鲁能泰山足校是足球生涯的关键一步，当然，也是挑战和考验。对大部分这个年龄的孩子来说，父母会陪伴他们成长，但对于踢足球的孩子来说，他们要提前学会独立。董辰昊9岁时曾经前往恒大足校进行学习，回忆起当时的情景，董承龙说出了自己的心里话：“他去恒大足校学习时，我对他说，大部分孩子上大学才和家里分开，你相当于提前了10年，这10年可能我们无法陪伴你更多，但希望你在足球场上证明自己，踢出属于自己的成绩。”

在现阶段的足球培养模式里，孩子们离开父母是一个必经过程，当然，父母也会尽量多陪伴孩子。面对记者的采访，孩子们也表示：“会想家，也想和爸爸妈妈有更多时间在一起。”这是孩子真实的表达，不过为了自己的足球梦想，他们要学会适应，学会独立自主，这是成长的过程。

4年时间，三位足球少年经历了无数次训练和比赛，他们的共同目标就是登上职业赛场。对于2023年的小目标，三个人的回答很一致，那就是在鲁能泰山足校红队踢上主力，有机会获得更多出场机会。鲁能足校每个年龄段基本都会分为红黄两队，两支球队之间的竞争很激烈，球员之间也会有流动，这对孩子们来说，也是一种激

励，他们要习惯这样的竞争。

其实对于三位足球小将来说，4年来有很多珍贵的记忆。董辰昊印象最深的是“希望杯”的比赛，他在对阵青岛乔伦的比赛中首发出场；袁灏泽对自己在滨州比赛时打进点球夺冠的时刻印象最深；于瑞泽则是对自己发挥并不理想的“东方杯”比赛有较深的印象，这都是他们成长路上的宝贵财富。

记者还了解到，三位足球小将都曾都是泰安东岳足球俱乐部的小球员，目前，他们也是在东岳足球俱乐部教练的带领下保持训练，力争每天都有提升。对于东岳足球俱乐部，三位小球员的家长非常认可：“他们有高水平的教练，教练大都有专业背景，比较职业，训练比较合理。”

展望未来，董承龙、袁欣和于鹏都希望自己的孩子可以成为职业球员，代表泰山队出场，填补泰安籍球员在泰山队一线队没有出场的空白。当被问到自己的偶像时，袁灏泽和于瑞泽的答案都是C罗，董辰昊则更喜欢梅西，三个小伙子说到这里时还互相对视了一眼。董辰昊说，自己未来想去西班牙踢球，袁灏泽和于瑞泽也很向往欧洲联赛，喜欢曼城，也喜欢巴萨。有梦想就要勇敢追逐，相信只要他们一直努力训练下去，登上职业赛场甚至更高舞台，都不是梦。